

校长寄语新学期 句句“成长干货”

2025年秋季学期拉开序幕 岛城知名中学书记、校长为学子们送上殷殷嘱托

新学年，新气象，新篇章，新精彩。每年开学季的校长寄语，都是同学们和家长们期待的“开学第一课”。2025年秋季学期刚刚拉开序幕，我们特邀7位岛城知名中学的“掌舵人”，为学子们送上新学期寄语。这些寄语或高屋建瓴、充满哲思，或温暖贴心、朴实真挚，字里行间蕴含着对学子们深深的期许与关爱，为青春导航，为成长赋能。让我们一同聆听这些智慧的声音，汲取前行的力量。

荣光启新程，少年当行远

青岛一中校长田山



金秋送爽，丹桂飘香。在这象征着收获和希望的美好时节，我们共同拉开了2025年秋季新学期的序幕。新学年里，愿我们以荣光为序章，在三个维度上蓄力生长，共赴新的征程。

一是，强健体魄为基石，清醒头脑向远方。在运动中，学会坚持，学会协作，学会如何优雅地面对胜利，更重要的是，学会如何有尊严地接受失败，并

从失败中重新站起来。二是，家国情怀植心间，挺膺担当践于行。要深刻理解国家与民族的历史，将个人的成长融入国家的发展大局，树立为中华民族伟大复兴而读书的远大志向，将爱国情、强国志、报国行自觉融入到学习生活和未来的事业中。三是，坚持之力磨锋芒，点滴深耕成伟业。“一小时定律”让我们不焦虑，不拔苗助长，只要你做到了，积累了，我们静待花开。

同学们，新的学年已经开始，让我们以饱满的热情、坚定的信念和顽强的毅力，迎接新的机遇和挑战。希望同学们立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国和人民的不懈奋斗中绽放绚丽的光彩，向这伟大的时代交上一份满意的答卷！

探索中发现热爱，以行动书写未来

青岛实验高中党委书记石华军



新学期伊始，恰逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。这段历史告诉我们，中华民族在危难之际所展现的爱国情怀、民族气节与必胜信念，是跨越时空的精神财富。学校将弘扬抗战精神，以“新人文”教育理念为引领，依托山东省特色高中和山东省综合实践学科基地建设平台，每学期推出近百门校本选修与跨学科项目课程，持续

开展“实高大讲堂”等品牌学术活动，搭建多元成长平台。

这一切，是希望同学们在真实学习与实践场景中，敢于打破认知边界，培养前瞻思维，锤炼合作与创新的能力。希望你们从历史中汲取力量，理解“天下兴亡、匹夫有责”的深刻内涵，常怀爱国之心、勇担时代之责；在探索中发现热爱，主动参与课题研究、社团活动与实践创新，在“六个百分百”育人模式下全面成长；以行动书写未来，既脚踏实地勤学笃行，也仰望星空敢于追梦，成为能够面对复杂挑战、引领未来变化的时代新人。愿你们珍惜时光，不负韶华，在这一方充满可能性的校园中，真正“成为最好的自己”。期待你们不仅学业进步，更能在思考、实践与创造中，传承精神、拥抱世界、定义未来。

胸怀天下，驾驭未来，奋楫笃行

青岛五十八中校长严贤付



亲爱的同学们，新学年的海风已拂过岛城，在这孕育希望的季节里，我谨代表学校向全市学子致以诚挚的问候！愿你们在新的学年，心怀星辰大海，脚踏实地前行。以山海为卷，以奋斗为笔，继续书写青春华章。

希望你们以“国之大者”定方向，做

胸怀天下的追梦人，将个人理想融入时代洪流，从“一带一路”的宏图中读懂开放，从“人工智能”的浪潮中看见未来；希望你们以“创新求索”炼本领，做驾驭未来的开拓者，敢于质疑、勇于探索，在深度思考中锻造批判性思维，在实践创造中提升解决真问题的能力；希望你们以“脚踏实地”筑根基，做奋楫笃行的实干家，拒绝“躺平”心态，远离精神“内耗”，在每一堂课、每一次锻炼、每一场活动中倾注热情，用日复一日的坚持积淀成长的能量！

新学年的序幕已经拉开，这既是一次归零重启，更是一场全力以赴的“赶考”。让我们以“归零”的心态、“赶考”的状态、“奋斗”的姿态，在新的学年乘风破浪，再创辉煌！

以明德立身、以启智增能、以笃行致远

青岛二中校长王先军



日新月异的发展新时期，二中始终与国家民族同呼吸、共命运。一代代二中人在时代浪潮中勇毅前行，在历史洪流中艰难求索，为国家、为社会作出巨大而又杰出的贡献。

荣光已入史册，使命正当其时。青春的脚步与新百年的征程同频，“青春使命铸华章”便有了更深刻的内涵。愿你们以“明德”为基，让家国情怀浸润成长之路；以“启智”为要，让创新活力点亮求知之旅；以“笃行”为径，让实干担当成就精彩人生，在二中这片沃土上汲取百年养分，让青春在强国建设的征程中绽放绚丽之花！

立己达人，逐梦步履不停

青岛九中校长封强



真正的成长，从来不是独善其身的狭隘，而是在成就自我的同时，不忘

为他人送温暖、为社会作贡献、为国家谋发展。所以，在每一个今天与明天里，希望同学们都能将个人的梦想与时代的脉搏同频共振，在遵守校纪校规中涵养品德，在参与志愿服务中传递温暖，在关注国家发展中明确方向。带着“立己达人”的初心，以大才之志、大写之姿、大气之怀，在逐梦的路上步履不停，在成长的途中收获满满，最终活成自己期待的模样，也成为照亮他人、助力家国的力量！

三十功名师与生，征旗万里绕长风

青岛六十八中校长翟召东



为最好的自己。今年，我校在高考中再创佳绩，各项工作均实现长足进步，收获了一系列沉甸甸的荣誉。

时值九月，序属初秋。青岛六十八中已走过三十载峥嵘岁月，诚挚邀请社会各界朋友继续关注和支持学校的发展，共同参与并见证我校建校三十周年庆典。也希望全体师生戒骄戒躁、再接再厉，继续谱写学校发展的崭新篇章。

将军拔剑南天起，愿做长风绕战旗。青岛六十八中将继续以无畏的勇气、昂扬的锐气和蓬勃的朝气，书写大气磅礴、荡气回肠的校史新篇！为党育人，为国育才，办好人民满意的教育，为高校输送更多的优秀人才，为早日建成教育强国贡献“六八智慧”和“六八力量”。

锤炼真本领、培养大情怀

青岛电子学校校长、平度师范学校书记、青岛市中小学教师培训中心主任崔西展

亲爱的同学们，当下的时代正是你们的时代。建设社会主义现代化强国，迫切需要科技人才、创新人才和技术技能人才。青岛教育始终致力于为每一位学子搭建施展才华的广阔舞台，在这片孕育希望的教育热土上，我们正全力构建“人人皆可成才、人人尽展其才”的多元成长立交桥。越来越多的新时代青年，在这里成长为担当民族复兴大任的建设者和接班人。特别是职业教育，始终践行“成就



一个学生，幸福一个家庭，奉献整个社会”的办学理念，为城市发展持续注入生机与活力。

当下的时代又因先辈奋斗而来，那些用鲜血书写的英雄史诗，支撑起民族救亡的不灭灯塔，构筑起中华民族的精神丰碑。希望你们铭记历史、珍惜当下，将个人理想融入民族复兴的伟大征程，锤炼真本领、培养大情怀，不负时代、不负韶华，努力成长为真正能担任重任、可堪大用的栋梁之材！